

盐阜大众报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办:中共盐城市委

公信·融合·贴近

http://www.ycnews.cn

2024年9月23日

甲辰年八月二十一

星期一

第19063期 今日8版

中国移动
China Mobile

好网选移动 处处都畅通

高铁 GAO TIE

高速 GAO SU

江河湖海 JIANG HE HU HAI

景区 JING QU

农村 NONG CUI

信号更好

中国移动荣获 TMF “人与地球” 阳光大奖



广告

奋进强国路 同步新征程

高水平建设农业强市 打造新时代鱼米之乡

——“强富美高”新盐城现代化建设系列报道之四

2023年

盐城农林牧渔业总产值实现 **1454.4** 亿元
是长三角中心区 **27** 个城市中农业总产值唯一超 **千亿元** 的城市



□记者 孙欣

拥有 1165.26 万亩耕地、4553 平方公里沿海滩涂, 以占全国 0.6% 的耕地, 生产了约占全国 1% 的粮食、1% 的肉类、2% 的蔬菜、2% 的水产品和 3% 的蛋类, 盐城, 以宜农宜林、宜牧宜渔的独特资源优势和生态禀赋, 成为长三角地区面积最大、生态最好、体系最全的平原农业区。

鱼米之乡兴农事, 盐阜大地好“丰”景。2023 年, 盐城农林牧渔业总产值实现 1454.4 亿元, 是长三角中心区 27 个城市中农业总产值唯一超千亿元的城市。近年来, 我市锚定“勇当沿海地区高质量发展排头兵”目标定位, 学习运用“千万工程”经验, 高水平建设农业强市, 全力发展农业新质生产力, 全面推进乡村振兴

兴, 农业强、农村美、农民富的乡村振兴画卷正徐徐铺展。

深化“小田变大田”改革

40 多年前, 一纸分田到户的“秘密契约”, 拉开了我国农村改革的序幕, 使我国农业发展越过长期短缺状态, 解决了农民的温饱问题。

40 多年后, 新的问题逐渐浮现。农民承包的小田、碎田, 如何开展规模化种植, 满足现代农业发展需要? 2019 年 9 月, 亭湖区入选第三轮省农村改革试验区, 针对土地细碎化问题, 试点开展“小田变大田”改革。2023 年, 我市“小田变大田”改革经验被中央一号文件吸收。如今, “小田变大田”改革, 正在持续向纵深推进。

(下转 8 版)

学用“千万工程”
我市庆祝“中国农民丰收节”
礼赞丰收盐城

本报讯 (记者 王叶州) 喜看稻菽千重浪, 遍地金黄粮满仓。9 月 22 日上午, 2024 年“中国农民丰收节”盐城市主场(大丰)活动在大丰区恒北村举行, 农民朋友、“三农”工作者和各界人士代表欢聚一堂, 共享金秋丰收的喜悦, 共话“三农”美好的愿景。

在习近平总书记亲自倡导、亲自推动下, “中国农民丰收节”成为第一个在国家层面专门为农民设立的法定节日。作为全国和全省的农业大市、产粮大市, 近年来, 市委、市政府坚持农业农村优先发展、城乡融合发展, 深入实施乡村振兴战略, 不断提高农业发展质效、增强农村创新活力、促进农民持续增收, 绘就了一幅幅农业发展、农村和谐、农民幸福的绚丽画卷。

粮食安全是“国之大者”。全市上下坚决扛起这一重大政治责任, 为“保障粮食供给, 端牢中国饭碗”作出积极贡献。今年全市夏粮总产 52.48 亿斤, 再创历史新高, 秋粮有望再获丰收; “菜篮子”生产基础稳固, 量足价稳; 农业农村经济形势稳定向好, 城乡收入差距进一步缩小。鱼米之乡的丰收故事在新时代常说常新、盛名远扬。

2024 年“中国农民丰收节”盐城市主场(大丰)活动以“学用‘千万工程’礼赞丰收盐城”为主题, 通过举办主题庆祝活动、邀请“三农”战线优秀代表交流发言、举行授牌和项目签约等活动, 全面展示我市“三农”领域发展成果和乡村全面振兴美好图景。(下转 2 版)



建湖县隆平种业创新基地占地 39.3 亩, 新增种子烘干加工中心、农机库、科技创新中心 2.27 万平方米。该基地的运行, 可以规模化推广种植杂交水稻, 推动该县从制种大县向制种强县迈进。

↑ 9 月 19 日, 基地工作人员在打包发货。

□ 科研人员正在筛选水稻种苗。

记者 李思远 摄

“对话‘新农人’ 看见‘新丰景’”系列报道之二 徐扬键:围绕“一粒米”走出新“稻”路

□记者 陈兴亚

“当前, 水稻进入灌浆盛期, 是产量最终形成的关键时期。要时刻注意‘两迁’害虫和田间水浆管理。”秋分时节, 丰收在望, 徐扬键一刻不停、奔走忙碌。

在建湖和宝应两县, 徐扬键建立 7000 多亩稻米种植基地, 配套建设了农机库、烘干间、晒场、仓储大库、工厂化育秧车间, 还引进日本低温精米加工和自动化包装设备, 实现“一粒种”至“一粒米”全程

机械化、智能化生产, 也成为建湖优质稻米这个 10 亿元级主导产业中的示范性新型经营主体。

“我出生在农民家庭, 对农业农村有特别的感情。”2017 年大学毕业后, 徐扬键决定回乡发展。适逢党的十九大报告首次提出实施乡村振兴战略, 他与父亲积极响应号召, 在正清农机专业合作社的基础上, 又创办江苏正清米业有限公司。

“去年底, 我们牵头成立颜单镇‘建湖大米’产业发展联合体, 探索建立创新协同机制, 为大米产业发

展提供全程社会化服务, 推动一二三产融合发展, 助力农业提质增效。”

在徐扬键的规划里, “链”上发力走出新“稻”路, 不仅体现在培育强生产和协作的链条上, 还体现在多元销售渠道的拓展上。

开在建湖县城中心的砂锅粥新式快餐店, 是他的线下宣传阵地。以自家种植的“建湖大米”为原材料, 以砂锅粥、东坡肉和现蒸米饭为主打特色, 快餐店生意火爆, 目前已开设 3 家, 正以连锁直营的模式拓展规模。(下转 2 版)

大丰:乘“风”赶“海”奋进高质量发展

□记者 夏恒瑾 曾路婵

4 月, 明月海藻高质量海洋植物源健康食品智能制造等 4 个项目落户大丰区;

6 月, 全球首创装配式码头一体化绿色智能筑港机在大丰区完成首秀;

7 月, 大丰区赴青岛市场开展专题招商活动, 集中签约项目 13 个, 涵盖海洋生物制品、海洋食品制造、汽车零部件等战略性新兴产业;

9 月, 上海电气风电集团的越南海英 40MW 风电项目首批风机在盐城

港大丰港区成功发运, 成为全市在港口资源利用和新能源产业对外合作上的又一探索新成果;

.....

绿色低碳是高质量发展的“大趋势”, 新质生产力本身就是绿色生产力。近年来, 大丰区抢抓机遇, 乘“风”赶“海”, 紧扣全市“5+2”战略性新兴产业和 23 条重点产业链, 重点发力区“3456”产业, 统筹推进传统产业转型升级、新兴产业壮大、未来产业培育。今年上半年, 全区累计完成规上工业开票销售 643.5 亿元、同比增长 6.8%, 其中

四大战略性新兴产业实现规上开票销售 268.7 亿元、同比增长 4.1%, 为盐城勇当发展新质生产力重要阵地“碳破先锋”高效赋能。

初秋的黄海之滨, 一座座海上风电场蔚为壮观, 让一年四季吹不停的海风转化为源源不断的清洁绿电。近年来, 大丰拥抱“双碳”、不负“风光”, 坚持风电与光伏立体布局、开发与制造联动发展, 以行业龙头企业“建链”, 以关键配套企业“补链”, 打造新能源及装备制造地标产业, 建成风电装备和晶硅光伏两个百亿级产业集群。(下转 8 版)

中国深远海漂浮式海上风电大会在盐南举办

本报讯 (杨玲玲 王亚 记者 殷俊杰) 黄海之滨风劲潮涌, 迎来海洋能源领域又一全球盛会。9 月 20 日至 21 日,(第四届)中国深远海漂浮式海上风电大会在盐南高新区成功举办。

本届大会以“蓝海逐梦御风破浪”为主题, 吸引来自世界各地近四百位海上风电领域的专家学者、企业家、研发机构负责人等齐聚一堂, 聚焦漂浮式海上风电创新发展, 深度剖析行业面临的挑战与机遇, 携手见证盐城在漂浮式海上风电领域的崭新启航, 共同续写海洋能源发展新篇章。

作为海洋风力资源发电领域的一项新技术, 深远海漂浮式海上风电的发展不仅关乎能源供应的安全与可持续, 更承载着推动全球经济绿色转型、实现碳中和目标的重要使命。随着技术的不断革新和产业链的日趋完善, 漂浮式海上风电正稳步从试验阶段迈向商业化应用, 其中蕴含的巨大开发潜力, 受到全世界的广泛关注。

大会期间, 多场高水平主旨演讲、主题报告与圆桌论坛轮番上演。中国工程院院士欧阳进喜, 中国海洋工程咨询协会海上风电分会秘书长、国家风力发电工程技术研究中心主任翟恩地等国内外顶尖专家, 围绕漂浮式风电技术的最新进展、深远海海上风电施工挑战及技术突破, 分享了最新的研究成果与实践经验。从漂浮式海上风电平台的创新设计到施工技术的精细探讨, 从系泊系统的稳定性研究到波浪载荷的深入剖析, 每一个议题都紧扣行业脉搏, 引领着漂浮式海上风电技术的潮流, 为与会者提供了宝贵的学术启示与技术指导。(下转 2 版)

团清洁能源技术研究院有限公司党委书记、董事长李卫东, 中国海洋工程咨询协会海上风电分会秘书长、国家风力发电工程技术研究中心主任翟恩地等国内外顶尖专家, 围绕漂浮式风电技术的最新进展、深远海海上风电施工挑战及技术突破, 分享了最新的研究成果与实践经验。从漂浮式海上风电平台的创新设计到施工技术的精细探讨, 从系泊系统的稳定性研究到波浪载荷的深入剖析, 每一个议题都紧扣行业脉搏, 引领着漂浮式海上风电技术的潮流, 为与会者提供了宝贵的学术启示与技术指导。(下转 2 版)

贯彻落实市委八届八次全会精神
作始为终 把加强党的根本原则根本保证贯穿于党的根本领导

贯彻落实市委八届八次全会精神

□本报评论员

在深入学习贯彻党的二十届三中全会精神的热潮中, 市委八届八次全会的召开, 不仅为全市上下进一步全面深化改革指明了方向, 也强调了在新时代背景下, 坚持和加强党的领导对于推动改革、促进发展的至关重要的。

近年来, 在党的正确领导下, 我市运用改革思维和改革举措破解难题、补齐短板、精准施策, 在经济结构调整、生态文明建设、社会治理等方面取得显著成效。实践启示我们, 坚持党的全面领导是改革开放以来特别是新时代全面深化改革取得成功的宝贵经验, 更是推动改革不断向纵深发展的强大动力。我们要坚持党对进一步全面深化改革的领导, 健全全面从严治党体系, 切实把党的领导落实到改革各领域各方面各环节。

要健全责任明晰、链条完整的推进机制。把全面深化改革放在更加突出位置, 加强改革的系统谋划, 推动重大改革任务落实, 及时总结推广各领域探索的经验做法, 持续释放重担当、重实干、重实绩的强烈信号, 引导广大党员干部咬定目标不放松, 改革攻坚不畏难, 以钉钉子的精神, 把各项工作抓紧抓实。

要锻造披坚执锐、勇挑重担的精兵劲旅。秉持正确政绩观, 坚持发展的矛盾和阻碍在哪里, 改革就攻坚哪里、突破哪里, 老百姓关心期盼什么, 改革就抓住什么、推进什么, 抓一件干一件成一件, 不断提升谋划推进改革的能力水平, 旗帜鲜明为担当者担当、为负责者负责、为干事者撑腰、为创新者鼓劲, 推动形成干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创的改革氛围。

要涵养务实高效、清正廉洁的新风正气。持之以恒正风肃纪, 扎实推进减负增效, 加强改革督察问效, 持续深化管党治党制度改革, 健全干部人事、基层组织建设、一体推进“三不腐”等制度机制, 紧扣基层干部的“累点”, 直击基层负担的“痛点”, 在减负、赋能、增效上狠下功夫, 不断健全督察推进体系, 确保改革力度不放松、任务不落空。

要发扬敢闯敢试、守正创新的改革精神。认真贯彻落实习近平总书记在盐城考察时重要指示精神, 时刻保持敢闯敢试、敢打必胜的状态, 充分调动广大人民群众的积极性、主动性、创造性, 发挥统一战线以及工会、共青团、妇联等群团组织在凝聚合力抓改革方面的桥梁纽带作用, 进一步动员全社会一起想、一起干。

“湿地红了”秋季文化旅游季精彩绽放

本报讯 (记者 赵亮) 红色的湿地、红色的滩涂、红色的森林, 美得让人挪不开眼睛……9 月 22 日, “湿地红了” 2024 盐城秋季文化旅游季活动在黄海森林公园开幕, 通过充分展示我市金秋旅游资源产品, 激发秋季文旅活力。

当天活动现场, 盐城文旅推出“新四军东进北上”红色主题游、“最是一年好秋蟹”湖荡湿地美食之旅、“行盐四方”海盐文化主题游、“黄海一号公路”世界自然遗产科考游、“东方的肯尼亚不一样的江南”盐城精品游等 5 条“湿地红了”盐城秋季重点推荐线路产品。同时, 盐城各景区也打造了特色活动, 满足市民游客们的个性需求。

此外, 由盐城市文化广电和旅游局联合盐阜大众报业集团共同策划举办的“NICE 盐城一拍即合”文旅拍客全网征集暨“湿地红了”采风活动正式启动, 用镜头一起发现美好城市, 定格难忘时光, 记录精彩文旅, 让盐城更出彩。

活动期间, 盐城南洋国际机场代表与南方航空、厦门航空、成都航空、四川航空代表签约, 重庆、四川、湖南等重点客源地城市旅行商代表与盐城市重点旅行商代表签约, 为双方打开文旅发展的新格局, 以此让广大游客更好地走进盐城、了解盐城, 亲身领略盐城的湿地风光、城市温度和人文底蕴。